

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2019年12月 25 星期三

A13

中国深圳创新创业大赛第四届国际赛启动
单个选手可获总额最高140万元奖金

羊城晚报讯 记者沈婷婷,通讯员周婷报道:12月24日,记者从深圳市人力资源社会保障局获悉,中国深圳创新创业大赛第四届国际赛已正式启动,报名截止时间为2020年2月29日。大赛总奖金为983万元人民币,其中单个选手将有机会获得的大赛奖金总额最高140万元,除丰厚的奖金外,还为优质创业项目提供产业扶持、科技金融、项目孵化等支持。

据介绍,明年3月,大赛将在全球7个国家举办7场海外分站赛,分

别是澳大利亚悉尼、加拿大多伦多、德国柏林、日本东京、西班牙马德里、美国硅谷和英国伦敦。同期启动专业赛项目初选;明年4月,海外分站赛和专业赛初赛晋级的100个优秀项目将集聚深圳通过专业赛决赛、行业决赛和总决赛,瞄准大赛最高荣誉和奖项。

此外,本届大赛在互联网和移动互联网(信息科技)、先进制造、电子科技、生物与生命科技、材料与能源(含节能环保)5大行业赛基础上,针对深圳

支柱产业的发展,设置了物联网、人工智能2大专业赛,符合专业赛参赛条件的项目在报名参加行业赛的同时,可报名参加专业赛。大赛也将继续与国内40多家知名创投机构合作,形成250亿元创投资金池,对大赛项目进行组合投资,帮助项目实现成果转化。同时在第十八届中国国际人才交流大会上设置国际赛展区,集中展示历届大赛办赛成果和本届大赛优秀参赛项目,提升大赛品牌知名度,提高项目落地转化率。



深圳明年将在福田分别开迎春花市羊城晚报记者王磊摄

深圳第四批新开工项目集中启动

153个项目总投资超千亿元

羊城晚报讯 记者李天军报道:12月23日,深圳市2019年第四批新开工项目集中启动活动,在深圳湾超级总部基地OPPO国际总部项目现场举行。本次共有153个新开工项目集中启动,总投资约1101.7亿元,2019年年度计划投资约94.2亿元。

据了解,此次集中开工的项目中,南山区新开工项目11个,总投资超180亿元。其中基础设施类项目9个,由政府投资,投资额达21.958亿元。主要包括南头古城特色文化街区项目、深圳职业技术学院留仙洞校区G栋学生建设工程等项目。产业发展类项目2个,由社会投资,投资额达160亿元。

其中,开工仪式所在的广东

欧加通信科技有限公司OPPO国际总部项目,位于深圳湾超级总部基地,片区规划用地面积117万平方米,总开发面积约520万平方米,就业人口约30万,将通过六轨六站打造超级枢纽。目前已入驻地铁集团、招商银行、神州数码、碳云智能、天音通信、恒大集团、中信证券、恒大集团、中国电子、中兴通讯、欧加通信、万科集团、联泰集团等13家企业;各项目均已不同程度开工,2019年1月至11月固定资产投资186亿元,同比增长34%。项目建成后,将成为OPPO全球领导力中心、创新中心和营销中心。

同日,深圳市“新时代十大文化设施”首批项目开工仪式暨深圳湾文化广场项目奠基活动

在深圳湾后海片区举行。市委书记王伟中宣布项目开工,并与市长陈如桂等为项目培土奠基,标志着深圳市新一轮重大文化建设正式进入实施阶段。

据了解,“新时代十大文化设施”是深圳市打造“城市文明典范”的重要载体,当天开工的是深圳创意设计馆、深圳美术馆新馆、深圳科学技术馆3个项目。

新十大文化设施涵盖了音乐、历史、创意、科学等多个方面,还包括深圳歌剧院、深圳改革开放展览馆、深圳海洋博物馆、深圳自然博物馆、深圳创新创意设计学院、深圳音乐学院等。同时,深圳第二图书馆、深圳市青少年足球训练基地、深圳湾文化广场等重大文体设施项目也顺利开工。



深圳推行“企业新型学徒制”,构建技能人才培养新模式

学徒每人每年最高补贴8500元

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道:12月24日,记者从深圳市人力资源和社会保障局获悉,《深圳市推行企业新型学徒制实施办法》(以下简称《办法》)12月20日起施行,《办法》借鉴德国“双元制”职业教育先进经验,以企业用人需求为导向,采取“企校双师带徒、工学交替培养”方式,构建“招工即招生、入企即入校、企校双师联合培养”的技能人才培养新模式。

培训补贴最高8500元/人/年

企业新型学徒制,是指以企业为主导,由企业与技工院校、职业院校、职业培训机构等教育培训机构采取“企校双师带徒、工学交替培养”方式,共同承担员工职业技能培训任务的技能人才培养新模式。

深圳全面推进“企业新型学徒制”,将对符合条件的参与企业新型学徒制培养计划的企业,发放学徒培训补贴。也就是说,企业根据结业考核合格的学徒人数及其培训技能等级,向区人力资源部门申请学徒培训补贴。

企业完成全部培训和结业考核任务后2个月内,可以向区人力资源部门申请补贴资金余额。补贴标准为:四级(中级工)或同等职业技能等级培训项目5500元/人·年、三级(高级工)或同等职业技能等级培训项目7000元/人·年、二级(技师)或同等职业技能等级培训项目8500元/人·年。市人力资源保障部门会同市财政部门根据经济发展、培训成本、物价指数等情况,适

时调整补贴标准。

每个班学徒人数不超过30人

有学徒,就得有导师,这就由企业选拔优秀高技能人才来担任。《办法》规定每个班指定3名以上优秀高技能人才承担带徒任务,指定其中1名负责牵头的企业导师为首席技师。企业应与培训机构共同制定学徒培养方案,明确专业知识、操作技能、安全生产规范、职业素养和工匠精神等培训内容和学习任务进度安排,及时将新技术、新工艺、新规范纳入教学标准和教学内容,强化真实环境实训。

申请参与新型学徒培养计划的企业则应当符合下列条件:在深圳市依法注册登记,具有独立法人资格;正常经营且未纳入失信企业名单;重视职工职业技能培训工作,建立了较完善的职业技能培训制度;具备与学徒培养目标相对应的企业导师、培训场地和实训设备。

学徒则由企业在本单位年满18周岁,与企业签订1年以上劳动合同且依法在深圳市参加社会保险的技能岗位员工(不含劳务派遣员工)中自主确定。但是,不得将具有已在深圳市领取与学徒培训项目同一职业(工种)相同及以上等级的职业技能培训补贴;技工院校、职业院校全日制在读学生;已申领困难企业一次性特别培训补助或者已列入培训计划的员工等情形的员工确定为学徒培训对象。值得注意的是,每家企业每年新申请培训学徒人数不超过本企业员工总人数的20%。按照职业(工种)和技能等级划分班级,每个学徒人数不超过30人。



深圳学前教育新规明年1月起施行 鼓励举办微小型幼儿园 小班人数不得超过25人

文/图 羊城晚报记者 沈婷婷

鼓励企事业单位、集体、社会组织或个人利用自有资源或符合要求的场地举办小型多样化学前教育机构;严格规范办学规模,其中幼儿园办学规模为6至12个班,幼儿园小班人数每班不得超过25人

……24日,记者获悉,《深圳市学前教育机构设置标准》(以下简称“新标准”)已于日前发布,“新标准”从选址布局、园舍建设、办学场地、办学规模、人员配备等多个方面对学前教育机构办学予以了规范。

幼儿园办学规模 为6至12个班

新标准自2020年1月1日起施行,有效期5年,针对此幼儿园、微小型幼儿园(下称幼儿园)制定了具体标准,在保障建筑质量和消防安全的前提下,允许举办占地较少、规模较小的学前教育机构。

据悉,深圳民办幼儿园的审批依据是2008年印发的《深圳市民办学前教育机构具体配置标准》,沿用至今已超10年,深圳学前教育事业规模迅速扩张。全面二孩政策实施后,幼儿园学位压力进一步扩大,因此,教育部门鼓励企事业单位、集体、社会组织或个人,利用自由资源或符合要求的场地举办小型多样化学前教育机构,多渠道扩充学前教育资源。

根据新标准,幼儿园办学规模为6至12个班,每班幼儿人数不得超过25人、中班30人、大班35人、混合年龄编班30人,由审批机关根据场地面积核定具体办学规模,根据班级活动室面积核定每班具体班额。寄宿制幼儿园每班幼儿人数酌减。

而幼儿中心具体办学规模则根据场地实际面积核定,每班具体班额根据班级活动室的面积核定,每班不超过30人。

保教员与幼儿比 应不低于1:10

此外,新标准还对人员配备提出了具体要求,学前教育机构应当依法聘用具备从业资格的教职工,根据服务类型及办学规模配备数量适宜的教职工。全体教职工与幼儿比应不低于1:7,全体保教人员与幼儿比应不低于1:9。全日制幼儿园每班至少配备2名专任教师和1名保育员或者3名专任教师,寄宿制幼儿园应在全日制幼儿园基础上每班增配1名专任教师和1名保育员。幼儿园园长及幼儿中心负责人应当具有大专以上学历,有五年以上学前教育工作经历,并持有教师资格证和园长任职资格培训证书。

此外,幼儿中心班级保教人员与幼儿比应该不低于1:10,应根据每班具体班额按比例配备保教人员,但为保证幼儿看护无死角,每班至少配备2名专任教师,有条件的可配备1名保育员。

生均建筑面积 不低于7平方米

新标准还强调,提供全日制服务的学前教育机构生均建筑面积不低于7平方米,室外生均面积不低于3平方米。根据《幼儿园工作章程》,在正常情况下,幼儿户外活动时间(包括户外体育活动时间)每天不得少于2小时。幼儿中心在室外场地不足的情况下,还需要设置专门用于体能活动的场地,补足室外活动场地面积、保障幼儿身体发育所需的活动空间。室外生均面积在3平方米以上的,应设置绿化用地、用于隔离降噪,提高园区环境质量。

另外,根据新标准,学前教育机构应当有合法、稳定的经费来源,能够保证正常教育教学活动。新设立的学前教育机构应当有与办学规模相当的开办资金。深圳市教育局表示,根据《民促法》有关要求,民办学前教育机构审批要严格执行“先证后照”制度,证照齐全方可招生。新设立的学前教育机构应先取得办学许可证后,到相关部门办理法人的登记手续。

深圳警方“拔钉四号”涉电诈黑产专案收网

查处犯罪窝点70个 抓获嫌疑人130名

羊城晚报讯 记者郭起、通讯员莫玲报道:12月24日,记者获悉,深圳警方日前出动400余名警力,对“拔钉四号”涉电诈黑产专案展开收网行动。行动中,警方查处违法犯罪嫌疑窝点70个,抓获嫌疑人130名,现场缴获涉案电话卡、银行卡、“猫池”设备以及公民个人信息一大批。

据介绍,今年11月,深圳警方通过研判,发现有人员在网上买卖银行卡、电话卡、公民个人信息、“猫池”设备案件线索。经侦查,这些人员的活动范围遍布全市各区。警方在前期开展“拔钉一号、拔钉二号、拔钉三号”行

外地上市公司迁入深圳 最高可领500万元红包

羊城晚报讯 记者李晓旭报道:

为规范民营及中小企业扶持计划的组织实施,提高资金使用效益和管理水平,12月23日,深圳市工业和信息化局印发《深圳市民营及中小企业扶持计划操作规程》。记者了解到,民营及中小企业扶持计划的资金由深圳市市级财政预算安排,分为事后资助、奖励、贷款贴保等方式。

《操作规程》规定,民营及中小企业扶持计划资金支持对象,为在深圳行政区域内(含深汕特别合作区)依法登记注册,具有独立法人资格;正常经营且未纳入失信企业名单;重视职工职业技能培训工作,建立了较完善的职业技能培训制度;具备与学徒培养目标相对应的企业导师、培训场地和实训设备。

申请参与新型学徒培养计划的企业则应当符合下列条件:在深圳市依法注册登记,具有独立法人资格;正常经营且未纳入失信企业名单;重视职工职业技能培训工作,建立了较完善的职业技能培训制度;具备与学徒培养目标相对应的企业导师、培训场地和实训设备。

《操作规程》规定,民营及中小企业扶持计划资金支持对象,为在深圳行政区域内(含深汕特别合作区)依法登记注册,具有独立法人资格的企事业单位、社会团体及其他相关单位。扶持计划资金重点支持民营及中小企业服务体系建设和创新发展培育。

在扶持服务体系建设方面,深圳支持各类紧缺人才培训项目、小型微型企业和银行贷款担保费资助项目、企业国内市场开拓资助项目等六种。具体来说,对拟在境内证券交易所首次公开发行股票的,完成股份制改造后给予最高不超过50万元的奖励,完成上市辅导后给予最高不超过100万元的奖励,对直接在境外证券交易所首次公开发行股票的,完成股份制改造后给予最高不超过500万元的奖励。

此外,对外地优质上市公司迁入深圳行政区域的,给予最高不超过500万元的奖励;对按照市场运作原则重组外地上市公司,并将其迁入深圳行政区域的,给予最高不超过500万元的奖励。

银行贷款担保方面,对小型微型企业的单笔担保额小于500万元(含)的银行贷款给予实际发生的担保费最高100%的补贴;单笔担保额500-800(含)万元的银行贷款给予实际发生的担保费最高80%的补贴。每年每家企业最高补贴额不超过30万元。

深圳“5·16”交通肇事案宣判

明知患病还多次违规驾驶 驾驶员一审获刑13年

羊城晚报讯 记者林园、沈婷婷报道:引发社会广泛关注的“5·16”南山大道撞人案有了最新进展。24日,深圳市中级人民法院公布,该院一审公开宣判被告人刘某楠犯以危险方法危害公共安全罪,判处有期徒刑十三年,并赔偿被害人张某物质损失21万余元。

经审理查明,刘某楠于2017年留日期间取得美国驾驶执照,回国后换领国内驾驶执照。2018年6月起刘某楠多次发病,并曾因病引发交通事故。同年12月,他被确诊患有癫痫。2019年5月16日,刘某楠驾驶沿深圳市南山区南山大道北往南方向行驶至创业板路口时,再次发病,车辆失控冲

撞行人、车辆,造成三人死亡、一人重伤、五人轻伤、二人轻微伤及车辆、市政交通设施受损的严重后果。

法院认为,刘某楠明知患有癫痫,不仅未申请注销驾驶证,并在已发生过交通意外的情况下,仍多次违反规定驾驶机动车,造成严重后果,其行为已构成以危险方法危害公共安全罪。鉴于被告人因身体疾病引发,属间接故意,且具有自首、认罪悔罪、积极赔偿被害人损失、取得除张某外被害人或被害人近亲属的谅解等从宽量刑情节,同时根据附带民事诉讼原告人张某的请求,遂作出上述判决。